

## TISKOVÁ ZPRÁVA

31. 7. 2013

### KAM MÍŘÍ JIHOČEŠI DO PRÁCE A ŠKOLY?

České Budějovice – Jednou z forem prostorové mobility obyvatelstva je vyjíždka a dojíždka do zaměstnání a škol. O stěhování, tedy další formě prostorové mobility, má ČSÚ informace až do úrovně obcí pravidelně za každý rok. Naproti tomu údaje o dojíždce získáváme jen v desetiletých cyklech při sčítání lidu. V úhrnné bilanci dojíždky do zaměstnání a do škol vychází kraj jako celek pasivně. Převažuje počet Jihočešů vyjíždějících jak do zaměstnání, tak do škol.

Podle zjištěných údajů z roku 2011 vyjíždělo za prací v Jihočeském kraji (a to i do jiných regionů) více než 120 tisíc osob. Přitom téměř dvě pětiny z nich mají místo pracoviště v místě svého pobytu – dojíždka je tedy realizována v rámci jedné obce. V „domovské“ obci dojíždí, resp. dochází do práce častěji ženy. V rámci obce jich za prací vyjíždí 45 % z celkového počtu vyjíždějících, zatímco u mužů je tento podíl jen 34 %. Rozdíly ve vyjíždce jsou samozřejmě podle velikosti sídel. Zatímco v nejmenších obcích realizuje vyjíždku do zaměstnání v rámci obce jen 5 % vyjíždějících, ve větších obcích (nad 5 tisíc obyvatel) je to již polovina a více. V rámci krajského města pak osm z deseti respondentů uvedlo, že dojíždí do zaměstnání v rámci Č. Budějovic.

Většina vyjíždějících (60 %) míří za prací mimo místo svého pobytu. Čtyři pětiny z nich tak činí denně. V absolutním vyjádření představuje počet vyjíždějících z obce téměř 75 tisíc osob. Naopak do obcí kraje směřuje o 7,6 tisíce osob méně. Ze srovnání vyjíždky a dojíždky tak jednoznačně vyplývá, že kraj má v této oblasti pasivní bilanci – jako ostatně všechny kraje republiky s výjimkou Hl. města Prahy.

Obdobně jako u vyjíždky do zaměstnání se i část vyjíždky do škol realizuje v rámci jedné konkrétní obce. Zhruba třetina vyjíždějících navštěvuje školu v místě pobytu. Vzhledem k síti vzdělávacích zařízení je pochopitelné, že se jedná v plné míře o obyvatele větších územních celků. Nutnost dojíždět za vzděláním do jiné obce se tak týká nejen studentů středních a vysokých škol, ale i žáků škol základních. Přispívá k tomu i fakt, že Jižní Čechy vykazují v rámci občanské vybavenosti jeden z nejnižších podílů (29,4 %) obcí se základní školou v celé ČR.

*„Vedle těchto základních údajů přinesl cenzus i řadu dalších informací, říká ředitelka Krajské správy ČSÚ v Českých Budějovicích Ing. Jana Sedláčková. „K dispozici máme údaje o věkové skladbě dojíždějících, času dojíždky, používaných dopravních prostředcích a v neposlední řadě i hlavních směrových proudech dojíždky podle jednotlivých obcí“ dodává Jana Sedláčková.*

Podrobné informace k danému tématu jsou k dispozici v publikacích ČSÚ [Dojíždka do zaměstnání a škol podle Sčítání lidu, domů a bytů 2011 - Česká republika](#) a [Dojíždka do zaměstnání a škol podle Sčítání lidu, domů a bytů 2011 - Jihočeský kraj](#).

#### Kontakt:

Ing. Jiří Kotek  
Krajská správa ČSÚ v Č. Budějovicích  
Tel.: 386 718 693  
E-mail: [jiri.kotek@czso.cz](mailto:jiri.kotek@czso.cz)